[bookmark: _GoBack]               На современном этапе развития нашего общества перед воспитателями, учителями и родителями стоит задача чрезвычайной важности: растить будущих граждан не только здоровыми, трудоспособными и сознательными, но и инициативными, думающими, способными на творческий, рациональный подход к любому делу.
       Следовательно, уже с детского сада необходимо развивать у детей интерес к учению, сформировать умения самостоятельно добывать, пополнять и применять новые знания на практике, развивать творческое воображение.
   Все вышесказанное и определило тему моей работы: «Развитие творческого  воображения у воспитанников на занятиях ИЗО».
Для более успешного развития творческого воображения воспитанников  учитываю условия (материально – техническое обеспечение образовательно – воспитательного процесса, системность, двусторонняя взаимосвязь с родителями). 
 Мною создана благоприятная предметно-развивающая среда для образовательного-воспитательного процесса детей. Я стараюсь, что бы предметно-пространственная среда группы становилась стимулом к развитию моих воспитанников, для поддержания и развития интереса к изобразительному искусству и художественному творчеству в целом.
 (см. Приложение № 4)
Целью работы стало формирование у воспитанников творческого воображения средствами изобразительной деятельности посредством развития познавательных интересов и творческих способностей.
Для реализации поставленной цели, мною были определены следующие задачи:
1.Развитие познавательных интересов воспитанников через наблюдение и практическую деятельность;
2.Обучение навыкам и приемам работы самостоятельно и в группах;
3.Формирование положительной мотивации к занятиям изобразительной деятельностью.
4.Умение использовать приобретенные знания в нестандартных ситуациях.
        Изучив работы педагогов и психологов, я выделила основные условия, при которых возникает и развивается творческое воображение.
     Для этого использую современные образовательные технологии:  
· Здоровье развивающие (пальчиковая гимнастика, гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика , артикуляционная гимнастика, релаксация, сказкотерапия, двигательная терапия, музыкотерапия,  цветотерапия, звукотерапия) ;
· личностно-ориентированные (игры, занятия, упражнения, наблюдения, экспериментальная деятельность, этюды) ; 
· социоигровые ( коллективные дела, работа в малых группах на занятиях, тренинги на умение договариваться, игры с правилами, сказкотерапия, методы создания проблемных ситуаций, самопрезинтация, приемы социально направленные на создание ситуаций успеха и комфортности) ;
· управленческие (мониторинг, методики исследования);
· технология  «Портфолио дошкольника»; (см. Приложение № 2)
· технология «Портфолио педагога».
технология «Портфолио группы» (см. Приложение № 3)
· 
       В целях обеспечения индивидуально – дифференцированного подхода к каждому ребенку педагогический процесс организован с учетом здоровья детей, гибкого режима дня, изучения интересов каждого ребенка, а, следовательно, проектирования самостоятельной деятельности детей с их учетом, использование психологических разгрузок, обсуждение дел в течение дня со всем детским коллективом.
   Учебный труд, как и всякий другой, интересен тогда, когда он разнообразен, поэтому использую различные организационные формы проведения занятий.
            -  традиционные, 
            -интегрированные, 
            -комплексные, 
            -комбинированные занятия.
      Придумываю приемы, которые будут использованы на занятиях, также оцениваю их с точки зрения возможности возбудить и поддерживать  интерес к занятию.
    При  подборе материала для проведения непосредственно образовательной деятельности, я ориентируюсь на то, что наши дети не только любознательны, но и очень подвижны, их внимание недостаточно устойчиво, а в памяти фиксируются только яркие эмоциональные события и образы. Чтобы освоение новых знаний приносило детям радость, я провожу занятия с использованием игр, музыкального, телевизионного сопровождения. Это разнообразные игры, фильмы о животных, различный материал на цифровых носителях о живой и неживой природе, презентации. В непосредственно-образовательную деятельность включаю разнообразные дидактические игры (см. Приложение №5).  Все это помогает детям справиться с трудностями в обучении, лучше и легче сосредоточиться, дольше удерживать внимание, правильно его распределять, а также развивает слуховую и зрительную память, формирует словарный запас детей, умение общаться, а самое главное позволяет сделать процесс обучения привлекательным и интересным для ребенка, помогает легче усваивать материал.
Для более успешного осуществления целей и задач по развитию творческого воображения мною была разработана программа кружка, на два года.
    С  2013 года я веду кружок «Умелые ручки» он нацелен  на общее развитие ребенка и содержит задания различных видов с  различными материалами. (Приложение №6)
В программе выделены:
1.Работа с бумагой и картоном.
2.Работа с тканью и нитками.
3.Работа с бросовым материалом.
4.Работа с пластилином.
Содержание занятий кружка «Умелые ручки» по каждому разделу составлено с учётом возрастных особенностей детей, при условии систематического и планомерного обучения.      Детское творчество успешно развивается в тех условиях,  когда процесс воспитания и обучения планомерный и систематический.
« От простого  -  к сложному» - девиз моей программы.
   Для достижения положительных результатов немаловажную роль играет заинтересованность обучением, а также привлечение к работе на занятиях всех детей с различными интеллектуальным потенциалом.
    В качестве средств мотивации использую:
· создание ситуации успеха;
· игровой и занимательный материал;
· смену видов деятельности.
· Поощрение и похвала
Обучение проводится один раза в неделю, во  вторую  половину дня - на коллективных занятиях и по подгруппам (10-12 человек).    На занятиях кружка «Умелые ручки», осуществляется индивидуальный подход,  построенный с учётом качества восприятия, связанный с развитием технических умений и навыков, эмоциональной отзывчивости каждого ребёнка на предложенное задание. Руководствуясь личностно- ориентированным подходом в воспитании творчески активной личности ребёнка,  на занятиях  предусматривала решение следующих задач:
1.    Создание  развивающей среды, позволяющей осуществлять на практике различные  идеи данной программы.
2. Побуждение детей к художественному творчеству путём  постановки разнообразных творческих заданий, предлагающих выход на самостоятельное решение.
 3. Учёт индивидуальных интересов, склонностей и способностей детей.
 4. Установление правильных взаимоотношений между педагогом и  ребёнком,   позволяющих создать атмосферу увлечённости, эмоционального воздействия, совместного творчества взрослого и ребёнка.
 5. Вариативность творческих способностей.
Выдумка, творческая фантазия, умение вдохновить детей на новые достижения в творчестве – главное руководство в работе  кружка «Умелые ручки».
В процессе прохождения программы детям сообщаются новые знания о форме, цвете, величине, пространственных отношениях, о различных свойствах предметов, о вариативности использования природного и бросового материала, пластилина, различных тканей, меха и кожи. (Приложение 7)
   На каждом этапе в качестве контроля проводила диагностики уровней развития детей, с целью проверки эффективности работы. Наблюдается положительная динамика, что видно в диаграмме. Приложение №1 )
   В течений каждого занятия предусматриваю время для снятия умственного и физического напряжения продолжительность 2-3 минуты. Содержание таких физминуток (см. Приложение №8) подбираю, опираясь на тематику занятия и ориентируясь на состояние детей. Это может быть динамическое упражнение с речевым сопровождением,  пальчиковая гимнастика (см. Приложение №  9), упражнение для глаз (см. Приложение №10 ).  В конце каждого занятия подвожу итог. Детям задаю вопросы : «Что нового вы сегодня узнали?», «Чему вы сегодня научились?». Этим я прослеживаю насколько был усвоен детьми материал.  Обсуждаем творческие работы  детьми и педагогом помогает ребенку видеть мир не только со своей собственной точки зрения, но и с точки зрения других людей, принимать и понимать интересы других людей.
    В группе организован « Уголок ИЗО деятельности» (см. Приложение №11)
Задачи уголка ИЗО деятельности: развитие у детей интереса и желания заниматься изобразительной деятельностью; видеть свои успехи и успехи своих друзей; стремление к дальнейшему творческому развитию. 
По мере взросления моих воспитанников мы начали осваивать новые виды художественного творчества: бумагопластику, квиллинг.
Для развития воображения моих воспитанников в процессе художественного творчества стараюсь ставить перед ними творческие задачи требующие обязательного решения. При выполнении таких заданий у ребёнка возникает необходимость комбинировать свои впечатления, создавать новые произведения, широко использовать прошлый опыт.
Интересной и всегда любимой для детей является работа с природным материалом. (Приложение 7) Изготовление различных поделок из шишек, листьев, желудей, мха и прочего увлекает ребят, развивает абстрактное мышление, прививает любовь к природе. А вот работа с бросовым материалом позволяет по новому взглянуть на мир привычных вещей, подумать: «На что это похоже? Что из этого можно смастерить? »
Для развития  детской фантазии, использую сказки. Интерес детей к сказкам определяется, прежде всего, новизной сюжета наличие необычных персонажей, их действия, а также конечным результатом.
Большое внимание уделяю прогулкам. Прогулки провожу регулярно, соответствии с программой под редакцией Н.Е.  Вераксы. Г.С. Комаровой, М. А Васильевой «От рождения до школы» В содержание прогулок включаю: наблюдение, художественное слово, подвижную игру, трудовую деятельность, исследовательскую деятельность, индивидуальную работу, и рисование на асфальте в летний период (Приложение 7). Также провожу циклы наблюдений эстетического характера, в которых дети учатся замечать красоту растений и окружающего мира. Оформила прогулочные карты  на основе материала И.В. Кравченко, Т.Л. Долгова «Прогулка в детском саду» 
Мною разработан перспективный план работы с родителями по развитию творческого  воображение у воспитанников. (см. Приложение 12). Провожу индивидуальные консультации, родители охотно участвуют в подготовке выставок, посещают развлечения. Работа с родителями помогает достичь желаемых результатов. Только совместными усилиями можно развивать личностные качества дошкольника.
          Диагностика по «Развитие творческого  воображение у воспитанников на занятиях ИЗО» показала, что проводимая работа дает положительный результат. Для  диагностики  детей использую «Комплексную диагностику уровней освоения «Программы воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой (см. Приложение 1).
               Я считаю, что за небольшой промежуток времени я добилась хороших результатов   (см. Приложение 1). Так как анализ результатов диагностики свидетельствует о повышении уровня развития у детей творческого воображения. В своей работе старалась использовать инновационные технологии. Использовала приемы, обеспечивающие эмоциональную активность детей. В группе создана достаточно разнообразная предметно-игровая среда, способствующая развитию творческого воображения детей.  В группе, мною продумано содержание каждого центра, что позволяет ребенку выбрать вид деятельности, обеспечить максимальный психологический комфорт, в то же время, развивать любознательность, творчество.
     Повысился уровень по разделу программы «Художественное творчество». (результаты ) Анализ творческих умений детей показал, что выросли проявления инициативы и творчест .
 За период работы активно вместе с детьми участвовала в конкурсах внутри детского сада и городских конкурсах.
Участвовала в различных МО с распространением своего педагогического опыта и показа «Мастер – класс».  Награждена грамотой за творческий подход к организации воспитательно-образовательной работы с детьми дошкольного возраста, активное и успешное участие мероприятиях и конкурсах детского сада. (Приложение 13) 























